

ALCOY 2 MAYO 1883.

2 de Mayo.

Consérvase en la prensa española, en el pueblo de Madrid y en la península toda, la costumbre de solemnizar el día de hoy, en el que concuerdan tres fechas memorables de la historia patria: Madrid, 1808; Callao, 1866, y Bilbao, 1874. En todas ellas la sangre generosa y noble de nuestros hermanos corrió á raudales, llenando de luto los picos y de gloria nuestras banderas.

La primera de las fechas citadas simboliza el amor de nuestro pueblo á la independencia; la segunda el amor á la dignidad y al honor nacional, y la tercera el amor á la libertad, y todas ellas patentizan el valor de nuestros pechos y hasta la temeridad que caracteriza á nuestros soldados.

En 1808 el pueblo de Madrid, sin armas, sin organizacion, sin gefes, lanzó el grito de rebelion contra el extranjero, y España toda, secundando el llamamiento del alcalde de Mostoles, se levantó, sin pensar en la desventaja de la lucha, contra aquellos veteranos de Austerlitz y Jena y midió sus fuerzas, hasta vencerle, con el coloso que avasalló la Europa y emuló las glorias de los Césares y los Alejandro.

En 1866, solos en apartadas aguas nuestros bravos marinos, no titubearon en arrostrar una muerte segura, y Méndez Núñez hizo reverdecer los antiguos laureles de nuestra marina, con temerario arrojo. «Vale mas honra sin barcos que barcos sin honra», dijo, y arrojandose al combate, realizó uno de esos actos heroicos que escribe la apopeya con letras de oro.

En 1874 el cuadro varia. Son hermanos contra hermanos los que luchan. Son las ideas las que chocan y á su combate corren rios de sangre, llenando de dolor y de luto á la patria. Aun entonces, y quizá con mas motivo por luchar leones contra leones, el valor proverbial de nuestra raza se muestra con toda su fuerza; y solo tras de rudo batallar la nueva moravence á la idea caduca y el ejército liberal logra entrar en la invicta Bilbao.

¡Sangre generosa de nuestros antepasados y de nuestros hermanos, vertida en defensa de la independencia, de la honra ó del amor á la patria, derrama sobre nosotros tus prolíficos efluvios y presta á nuestros pechos el vigor y la fuerza necesarios para hacer de nuestra patria, un pueblo grande, glorioso y respetado, como merece serlo por su historia y por sus virtudes!

El 2 de Mayo.

Oigo patria tu fliccion,
y escucho el triste concierto
que forman tocando á muerto
la campana y el cañon;
sobre tu invicto pendon
mira flotantes crespones,
y oigo alzarse á otras regiones
en estrofas funerarias,
de la iglesia las plegarias,
y del arte las canciones.

Lloras, porque te insultaron
los que su amor te ofrecieron,
á tí, á quien siempre temieron
porque tu gloria admiraron,
á tí, por quien se inclinaron
los mundos de zona á zona;
á tí, soberbia matrona,
que libre de extraño yugo,
no has tenido mas verdago
que el peso de tu corona!...

Dó quiera la mente mia
sus alas rápidas lleve,
allí un sepulcro se eleva
cantando tu valentia;
desde la cumbre bravía
que el sol en lio tornasola,
hasta el Africa, que inmola
sus hijos en torpe guerra,
no hay un puñado de tierra
sino una tumba española!...

Temblo el órbis á tus legiones,
y de la espantada esfera
sujetaron la carrera
las garras de tus leones;
nadie humilló tus pendones,

ni te arrancó la victoria;
pues de tu gigante gloria,
no cabe el rayo fecundo;
ni en los ambitos del mundo,
ni en el libro de la historia.

Siempre en lucha desigual,
cantan tu invicta arrogancia,
Sagunto, Cádiz, Numancia,
Zaragoza y San Marcial:
en tu suelo virginal,
no arraigan extraños fueros,
pues indómitos y fieros
saben hacer tus vasallos
frenos para sus caballos
con los cetros extranjeros!...

Y aun hubo en la tierra un hombre
que osó desgarrar tu manto;
espacio falta á mi canto
para maldecir su nombre!...
Sin que el recuerdo me asombre
con ansia abriré la historia;
presta luz á mi memoria,
y el mundo y la patria á coro,
oíran el himno sonoro
de tus recuerdos de gloria.

Aquel genio de ambicion
que en su delirio profundo,
cantando ¡guerra! hizo al mundo
sepulcro de su nacion;
hirió al ibero leon
ansiado á España regir,
y no llegó á percibir
ébrio de orgullo y poder,
que no puede esclavo ser,
pueblo que sabe morir.

¡Guerra! gritó ante el altar
el sacerdote con ira;
¡guerra! repitió la lira
con iudómito cantar;
¡guerra! clamó al despertar
el pueblo que al orbe aterra;
y cuando en hispana tierra
pasos extraños se oyeron,
hasta las tumbas de abrieron
gritando ¡venganza y guerra!

La virgen, con pátrio ardor,
ansiosa salta del lecho;
el niño bebe en el pecho
odio á muerte al invasor;
la madre mata su amor,
y cuando callado está,
grita al hijo que se vá:
«pues que la patria lo quiere,
lánzate al combate y muere,
tu madre te vengará!...

Y suenan pátrias canciones
cantando santos deberes;
y van roncas las mujeres
empujando los cañones;
al pié de libres pendones,
el grito de patria zumba
y el rudo cañon retumba,
y el vil invasor se aterra
y al suelo le falta tierra
para cubrir tanta tumba!...

Mártires de la lealtad,
que del honor al arrullo,
fuisteis de la patria orgullo,
y honra de la humanidad;
en la tumba descansad
que el valiente pueblo ibero
jura con rostro altavero,
que hasta que España sucumba,
no llegará á vuestra tumba,
la planta del estraueero.

Rernardo Lopez Garcia.

El tratado con Alemania.

Con motivo del artículo que dias pasados publicó un periódico alemán oficioso, achacando á prevenciones del Gobierno de España, las dificultades en la negociacion, el ilustrado periódico «El Eco de las Aduanas» ha publicado un trabajo que debemos reproducir para ilustracion de nuestros lectores, audea sin aceptar la responsabilidad de algunas de sus apreciaciones, pues nosotros, en esta lucha que traen algunos pe-

riódicos acusandose de más ó menos alemanes ó de mas ó menos franceses en materia de tratados, no tenemos otro propósito que el de desear un arreglo con todas aquellas naciones cuyo comercio nos pueda ser favorable, al par que el nuestro lo sea tambien á ellas.

Empieza «El Eco de las Aduanas» por negar con energia el supuesto de que la administracion española repugne el tratado con Alemania, y luego añade:

«En cambio Alemania, segun se nos asegura, se niega á conceder rebajas en los derechos de algunos artículos, particularmente en los vinos, y se niega con obstinacion, porque no quiere obstáculos que la impidan en lo sucesivo elevar sin tasa los derechos arancelarios, siguiendo el sistema proteccionista y fiscal que ha emprendido.

No es cierto tampoco que la llamada oposicion de España, que no es otra cosa mas que la defensa de sus intereses, se apoye en principios políticos, sino en el fiel cumplimiento de la ley de 6 de Julio último, cuya disposicion no permite que se concedan las reducciones de derechos de la aplicacion de la base 5.^a mas que á las naciones que tengan en vigor tratados de comercio con España. De suerte que el gobierno de nuestra nacion, por muchos que sean sus deseos de conceder á Alemania aquellas reducciones, no tiene medios hábiles para otorgarlas, mientras el imperio alemán no concierte con España el tratado de comercio.

Al último párrafo del telegrama copiado debemos manifestar que parece, en efecto, que el gobierno alemán presentó al español á principios de Julio último, un proyecto de tratado, pero este proyecto estaba calcado en el tratado de 1868, con algunas ampliaciones, y bajo la base del trato de nacion mas favorecida, en cuanto á los derechos de aduanas, con lo cual Alemania podia seguir subiendo los derechos de las mercancías españolas, sin el menor inconveniente, y España á su vez aplicaria las rebajas de sus aranceles sin compensacion alguna.

En vista de este proyecto, inaceptable de todo punto, se nos dice que el Gobierno español repitió á primeros de Setiembre sus anteriores declaraciones de que siendo lo más importante en esta clase de pactos las reducciones reciprocas de derechos consignados en tarifas anejas, tan pronto como Alemania aceptara en principio las rebajas, se entraria de lleno en el examen de las demás cuestiones secundarias.

No obstante de esto, parece que en el mismo mes de Setiembre se examinó en España artículo por artículo dicho proyecto de Tratado, aceptando ó exponiendo consideraciones á cada uno de ellos, pero concluyendo por manifestar que se diera preferencia al examen de las respectivas reducciones de derechos de los artículos de los dos países, á lo que por entonces manifestó Alemania reiteradas negativas, y sin cuyas reducciones el Gobierno español no podia celebrar el tratado.»

Por último, y como resumen, dice el periódico profesional, que «si la Gaceta de la Alemania del Norte se decide, como indica, á publicar ese proyecto y la contestacion dada por el Gobierno español, se verá comprobada esta verdad.»

Para salir de dudas, en efecto, lo mejor fuera que conociéramos la nota del Gobierno español.

Un nuevo aereolito.

Mr. Camilo Flammarion dá algunos detalles sobre un aereolito de grandes dimensiones, que ha caido en Alfianello, provincia de Brescia (Italia.)

El aereolito cayó en un campo situado próximamente á 300 metros al Sudoeste de Alfianello; el hoyo en la superficie del suelo era pequeño y tenia 70 centímetros de profundidad. Movida la tierra, se pudo descubrir el aereolito de cerca de 75 centímetros de altura por 70 de longitud. Tenia la forma de un cono truncado; la parte convexa semejava el fondo de una marmita. Su peso podia calcularse de 150 á 200 kilogramos.

Estaba colocado en posicion oblicua con relacion al suelo, lo cual permite suponer, que su descenso se verificó de N. NO., á S. SO.

Esta suposicion se confirmó despues por los que presenciaron su caída. Despues de extraido de la tierra en que estaba implantado, conservaba todavia una alta temperatura y despedia fuerte olor de azufre. Sin embargo, interiormente se hallaba completamente frio.

Constaba de una sola pieza recubierta de una ligera capa verde negruzca, perforada por numerosas cavidades redondas que parecian hechas por la yema de un dedo sobre una sustancia blanda y pegajosa.

Desgraciadamente uno de los hermanos Bonetto, campesino, agarró una maza y dividió el bloc en pedazos, que fueron recogidos por varios curiosos ignorantes y fueron enseguida vendidos. Hoy se encuentra el tal Bonetto desconsolado, al ver que los mas pequeños fragmentos del aereolito se venden á peso de oro.

Se dice que la trepidacion del suelo se sintió en Ostrano, pequeña villa á 8 kilómetros de distancia de Alfianello y en Capriano, que se halla á 16 en distancia opuesta.

La detonacion se oyó en Brescia, Cremona, Plasencia, Parma, Mantua y Verona. Se creyó que habia ocurrido una explosion en alguna mina.

Cuatro dias despues del suceso, Mr. Rezzati, ayudado del profesor Bombicci de Bolonia, se trasladó al lugar del suceso y consiguió recoger algunos cientos de fragmentos de escorias que creyó caidas al propio tiempo que el aereolito.

Revista científica.

(De nuestro servicio particular.)

La cidra.—El baron Daviller.—Dos proyectos.

Desde que la filoxera ha destruido casi todos los viñedos de cierta parte de Francia, se procura reemplazar el vino por otras bebidas como por ejemplo la cidra. La fabricacion de la cidra exige una larga costumbre, para obtener buenos resultados. La cidra está sujeta á ciertas enfermedades y á ciertas alteraciones que pueden sorprender y hasta desanimar á las personas que no están al corriente de ellas. Respecto á este particular indicaremos algunas prescripciones que encontramos en «La Gasette Agricole» firmadas por Mr. Charles Gossin y que pueden ser útiles principalmente á las personas que se dedican desde hace poco tiempo á su fabricacion.

Como el vino, la cidra está sujeta, segun ya hemos dicho, á enfermedades que consisten ó en la mala calidad del fruto ó en los procedimientos defectuosos en su fabricacion. Entre estas, una de las mas frecuentes es la «acidez.»

Es comun, sobre todo, en los años en que la madurez del fruto ha sido difícil. Cuando esta es incompleta, la riqueza en azúcar es debil, y entonces es cuando conviene recurrir al procedimiento de azucarar el licor asi es como se previene esa agrura tan desagradable.

No hay ningun medio de restablecer la cidra en sus buenas cualidades: aun la de mejor calidad reágría á consecuencia de la costumbre de sacarla de los toneles diariamente para el consumo. Pero se puede detener esta enfermedad, vertiendo por el agujero del tonel al empezarlo, uno ó dos litros de aceite de oliva.

Cuando la cantidad de azúcar que se encuentra en la sidra no es suficiente para producir una buena fermentacion, el licor no puede ahervir y resulta desabrido, turbio y lleno de filamentos.

Trasagándolo con frecuencia y aumentando medio litro de alcohol (tres litros por barrica de 180 litros) se corrige á veces perfectamente la sidra que empieza á descomponerse: pero si se consigue este resultado, es preciso consumirla lo mas pronto posible.

En esta como en todas las cosas, es mejor prevenir que curar. Por esto diremos que lo mejor que debe hacerse es recurrir al azucarado durante la fabricacion. Además, será útil ayudar al principio de la fermentacion empleando una pequeña cantidad de espuma de cerveza fermentada, 16 gramos de esta espuma bien diluida en agua tibia y mezclada con mosto, activan la fermentacion, la regularizan y ocasionan la precipitacion del mucilago, que no puede entonces producir sensibles efectos.

A veces las cidras pasan algunos instantes despues de haberlas esprimido, de su color natural á un color de aceituna mas ó menos oscuro y á veces negro. En este estado la bebida resulta desabrida, floja y privada del sabor agrillo que caracteriza la buena cidra. Este inconveniente previene algunas veces de la clase de agua empleada, ó de la suciedad de los barriles.

Las aguas que contienen en gran proporcion sales de cal y las aguas salobres producen este resultado. Es preciso no emplear para la fabricacion sino aguas claras y limpias.

Es preciso también cuidar mucho de la limpieza de los barriles donde se coloca el mosto.

Para corregir la cidra que se echa a perder por la suciedad de los barriles ó por la mala calidad del agua empleada, hay un medio muy sencillo. Consiste en añadir á la bebida 30 gramos de ácido tártrico por hectólito.

Pero esa enfermedad puede consistir también en la naturaleza ferruginosa de los terrenos que han producido el fruto.

En este caso conviene añadir por hectólito, 40 gramos de sulfato de cal ú 88 gramos de sulfato de sosa.

Después de haber introducido estas materias en el tonel, se agitan con una vara para facilitar la desolución y se tapa herméticamente.

El azufrado de las barricas que produce el ácido sulfúrico, obra del mismo modo que los sulfatos de que acabamos de hablar é impide que la sidra se eche a perder cuando esto lo causa la enfermedad de que hemos hablado mas arriba.

El baron Davillier ha muerto recientemente en París á una edad no muy avanzada. Desde su juventud habia mostrado un gusto especial por la arqueología artística. Su colección de curiosidades de todas clases, era citada con razon por una de las mas notables que se conocen.

Pero Mr. Davillier no era solamente un aficionado inteligente; era, además, un sábio cuya opinión gozaba de mucha autoridad en arqueología.

Para no citar mas que un ejemplo, diremos, que antes que el notables errores se habian acreditado en la clasificación de las porcelanas y sobre todo de las lozas. Atribuianse á las fábricas de Rouen ciertas lozas que parecieron á Mr. Davillier no pertenecer á estas fábricas. A fuerza de investigaciones llegó á demostrar de la manera mas palmaria, que debian de ser restituidas á la de Montiers, cuyo nombre era poco conocido, y que, sin embargo, han producido tipos de delicadeza estremada y están clasificadas en la actualidad, entre las mas notables de las lozas conocidas. Pero no se detuvo en esto, y lo que habia hecho por Montiers, lo hizo también por Alcora, demostrando que el parecido que existe entre los productos de estas dos fábricas, consistia en una emigración de cierto número de Montiers á Alcora.

Mr. Davillier ha publicado trabajos arqueológicos muy notables, de los cuales se han tirado muy pocos ejemplares, por desgracia, y solo para algunos de sus amigos; esto hace muy difícil la adquisición de ellos.

Se dice que Mr. Davilliers manifestó deseos duramente su vida de dejar todas, ó parte de sus colecciones al Estado. Si llega á confirmarse esta noticia, aumentarían notablemente las riquezas artísticas de los museos franceses.

He aquí dos proyectos que se anuncian. Una compañía alemana vá á pedir la concesión de un camino de hierro de Scutari, frente á Constantinopla, hasta Bagdad.

El proyecto no tiene relacion alguna con el que Inglaterra ha hecho estudiar, á fin de proporcionarse un camino de hierro hasta las Indias, y que partiría de Beyruth para terminar en el Golfo Pérsico, pasando por Bagdad.

Se habla también en Italia del proyecto de creación de un túnel submarino entre Calabria y Sicilia. Los estudios y los planos se han presentado ya al gobierno. La longitud del túnel será de 33 kilómetros y medio y los gastos ascenderán á 71 millones.

Incógnitus.

Madrid 30 Abril 1883.

Las bodegas del Tio Sam.

Este es el nombre que se dá en Norte-América á los subterráneos de Nueva-York, donde el Tesoro guarda sus caudales y los que los particulares suelen confiarle.

Esos subterráneos, contruidos con piedras graníticas y forrados de hierro, están divididos en departamentos, entrándose en cada cual por una puerta de complicadísimos cerrojos. A mas de esa serie de puertas, forma una barrera invulnerable la puerta delantera, en la cual hay acumulados toneladas de hierro en forma de cerraduras y monstruosas barras verticales y horizontales. Mas aun así pudiera ser asaltado el Tesoro por un golpe de mano de gente armada, como ya se ha intentado en alguna ocasion.

Para precaverse de eso se han construido alféizares con aspilleras en el espesor de los muros del monumento. Dan esas aspilleras á todas las bocacalles vecinas; tras ellas velan constantemente centinelas armados, estando apostados en número y forma que puedan resistir contra un pequeño ejército. Tal edificio es en suma una verdadera fortaleza, con unas torres giratorias en el techo provistas de ametralladoras y con movimientos semejantes á los de los buques blindados. Hay

nada menos que cuatro. Tales son las prevenciones con que guarda su dorado vino en las bodegas del Tio Sam, nombre y apellido sinónimo del pueblo norte-americano, como Jhon Bull del inglés.

El barco.

(De nuestro servicio particular.)

No es cosa tan fácil como á primera vista parece conocer á la gente de Madrid, y al decir la gente de Madrid, no me refiero al pacífico industrial que se pasa el día detrás del mostrador, vota por quien le manda el alcalde, paga corriente y saca la percalina oficial y enciende luminarias, lo mismo para celebrar el triunfo de Pedro, que en regocijo por la victoria de Juan, pues como él dice, lo mismo le dá que mande Juan que mande Pedro, porque lo mismo le saca los ojos Pedro que Juan con el recibo de la contribucion.

Si ahondáramos mucho en el negocio industrial, quizá pondríamos en claro que no es oro todo lo que reluce, y que también le llega el contagio de la política, y que hay algo de exageracion en eso de que la contribucion le saca los ojos, cuando á lo sumo le arranca algunas pestañas, y que si bien vota por quien le mandan, no es menos cierto que lo primero que saca el bueno del industrial, cuando cae Juan, es buscarse una influencia morrocotuda para las «oficinas de la comprobación» de Pedro, haciendo lo propio para cuando cae Pedro para las «oficinas del comprobación» de Juan. Generalizando este acto y ampliándolo á todo linaje de contribuciones, comprenderíamos, con la claridad que dos y dos son cuatro, este misterio (para el que lo sea) de que siempre gana las elecciones el que manda, misterio que le cuesta á la nacion mas de mil millones anuales.

Como iba diciendo, no es cosa tan fácil conocer al Madrid oficial, al Madrid del presupuesto, al Madrid donde residen y desde donde dogmatizan las cabezas visibles de todos los partidos, el signalagmático bilateral inclusive; al Madrid que no tiene palabra mala ni obra buena, al Madrid, en resumen, de las credenciales (presentes ó futuras) y de los expedientes de la Bolsa y del salon de conferencias.

Pues en ese Madrid oficial, hay como dice un gran novelista amigo mio, un barco; en la popa vá la flor y nata de los que mandan; en la proa la nata y flor de los caldos, y varios se sientan también, no solo en la popa, sino junto al timon; de proa, ó de popa, todo el que vá en el barco tiene racion; la cuestion aquí es embarcarse. En seguimiento del barco van asidos á las tablas y á las cuerdas que les echan desde las bordas, algunos amigos de los de popa; y, nadando con mas ó menos fatiga, pero á flote, algunos amigos de los de proa, los demás amigos ó enemigos, arrastrados por la marea, siguen al barco siendo juguete de las olas y del viento y tragando agua.

—¿Qué le parece á V. como vá la cosa? le preguntan á un buen señor que vino del pueblo á raíz de la subida al poder de los suyos.

—Me parece que esto no puede seguir así. Usted sabe mi historia, la historia de mis sacrificios pecuniarios y de toda clase por esta gente: pues ¿querrá V. creer que hace mes y medio que estoy en Madrid y no he podido sacar una credencial de diez mil reales; asómbrese V. ¡diez mil reales! para un hijo de D. Lázaro? ¡ya sabe V. quien es D. Lázaro! dos veces ha hecho diputado al ministro! ¿Es esto Gobierno? ¿V. cree que esto es país? ¿V. cree que esto puede seguir así? Yo me voy de Madrid, que aquí no cabe parar ningun hombre de bien, y para esto bien podian haber segundo mandado los otros.

—Si ¿eh? Pues no sabe V. lo mejor. ¿V. se acuerda del sobrino de...?

—Si hombre, aquel danzante que nos hizo tanto daño en lo del 80 por 100 de propios durante la administracion pasada.

—El danzante vá nada menos que de administrador de una aduana de Cuba. ¡Figúrese V. lo que le importará al tio de haber perdido la di-reccion, sin contar con que este vuelve á ser consejero de administracion del ferro-carril de...?

—Este es un país perdido.

Sería largo escribir el menú de los platos, as peninsulares como ultramarinos, empréstitos, pagos preferidos, expedientes, contratas, subvenciones, credenciales, etc., que se comen, los que van en el barco, sin que llegue una sola migaja á los que van por el agua, ni el olor á los amigos ó adversarios de provincias: ese menú es mitología pura para los que no van en el barco; desde el cual no se arroja nada que esté condimentado con manteca: á manos de los nadadores llegan solo pilirafas secas como el esparto.

Los del barco se sacuden las moscas con cartas: cada uno tiene su oficina dedicada á mantener vivo á fuerza de epistolas el fuego del entusiasmo de los incausables electores, cuyo vivir tiene algun periodo con el de los jugadores pues así como

estos, por mas que pierden, no dejan de apuntar mientras hay montones de oro en la banca, así aquellos por mas malos que llevan siguen y se guirán votando mientras haya presupuestos y negocios: ellos no saben que aquellas flores de la carta y aquello de «nuestros principios» y aquellas quejas de los que mandan, «por mas que él hace y seguirá haciendo lo que pueda» y aquel «ya verá V. cuando vengan los nuestros; entonces se viene V. á Madrid poro ellos ignoran, repetimos que de toda esa fábrica literaria del secretario, nada ha leído el que vá en el barco, cuyas son solo la firma y la posdata, de su puño y letra, pidiendo el barril de vino, el cajon de biscochos de las monjas, ó el ciento de chorizos, ó la docena de jamones.

El timbre del papel del Congreso dá mucho juego: pueblo hay donde con una carta escrita en él, se tiene un partidario entusiasta por tus años, sin haberle dado lo único que el pobre ha pedido, que es el traslado de su sobrino Colás al batallon de escribientes y ordenanzas.

Cuando los pretendientes se arrojan á Madrid, también les capea con cartas para el Director ó el subsecretario, ó el ministro, los cuales, no solamente los reciben con la sonrisa en los labios y el almibar en las palabras, sino que les piden «la nota» y les dan unos golpecitos en el hombro, con lo cual tienen ya cuerda para quince días; durante los cuales convidan siete veces á comer en la fonda á su protector, y aun se registran casos de darles mil reales prestados.

No es que el protector no quiera protegerlos, sino que en Madrid, cada uno de los del barco, sea de popa ó de proa, «lo suyo» en cada ministro, y solo se esplica, tocándola, la imposibilidad de interponer un grano de arena entre el trabajo fivo del que pide y la voluntad mas ó menos larga del que ha de otorgar; pero ¿cómo es posible desengañar al protegido! ¡Quién le convence de que el protector amigo del ministro, no le puede pedir cosa tan sencilla! ¡qué mas quisiera el ministro sino que se la pidiera sin concedérsela á escape y aplazarle «lo otro» «lo gordó» para las kalendas griegas! El pobre pretendiente molido y aburrido, después de gastar un dinerón en fonda y en regalos se vuelve á su provincia con la esperanza de que «allá irá aquello» y empieza de nuevo el juego de todas las cartas acompañadas de otras con timbres de todas las oficinas de Madrid.

En el barco es axioma fundamental que una carta es un papel mojado aunque venga del lucero del alba, el se la envía, recomendando á N. de T. con el mas vivo interés, como el que la recibe se encuentran y ni se hablan de tal cosa; ya se sabe que una carta se escribe para que la conteste el secretario. El acompañar al pretendiente y presentarlo á los personajes, es la crema de la burla que se hace de un rural; todos los días hay en los hoteles de Madrid algunos de estos, de punta en blanco desde las seis de la mañana, esperando al tripulante del barco que irá á almorzar con él, por supuesto, y á acompañarlo luego al ministerio de donde saldrá admirado del prestigio de su protector y encantado de la amabilidad del ministro.

Este artículo seria interminable si pudiéramos hablar mas claro y decir todo lo que no puede decirse. Tal vez nos atreváramos á seguir explanando la materia otro día, pues ni siquiera hemos dicho las condiciones que se necesitan para ir en el barco, en el que figuran monárquicos y demócratas, de todas clases y condiciones.

Concluimos diciendo que también hay en provincias algunos señores que pertenecen á la tripulacion del barco de Madrid; pero les cuesta muy caro el pasaje

José Navarrete.

Noticias é intereses.

locales y regionales.

Sabido es que por iniciativa del Ateneo Casino Obrero de Valencia, se está preparando un Congreso sociológico, que se celebrará en aquella ciudad. Pues bien los socialistas, que parece son poco aficionados á discutir sus doctrinas, quizás porque no les convenga perder el prestigio que tienen sobre ciertos elementos, no concurrirán á dicho Congreso, si hemos de creer á la *Revista Social*, órgano de la federacion regional española. Las razones que alegan para seguir dicha conducta son: primera, porque esas secciones obreras no pueden aceptar ninguna convocatoria, interin no estén en libertad los obreros presos ó procesados por sus ideas anárquico colectivistas, ó lo que es igual, no quieren tomar ninguna medicina mientras estén enfermos, segunda porque tratando el Congreso de disminuir la gravedad de la cuestion social, no puede este ser objeto de debate para los que, como la federacion, quieren resolver directamente el problema.

Ha sido autorizado el jefe de la comandancia de carabineros de Alicante para disponer el mútuo cambio de destinos entre los alféreces don Federico Soto Rodríguez, D. Ramon Alonda y don Martin Marqués.

Durante la semana próxima pasada, segun datos del Registro civil que tenemos á la vista, han ocurrido en esta ciudad 32 defunciones, los cuales han sido de 1 año 5; de 2 á 5, 14; de 11 á 20, 4; de 21 á 40, 2; de 41 á 60, 6; de 61 á 100, 4.

Los nacimientos en la propia semana se han elevado á 31, de ellos 16 varones y 15 hembras legítimos.

El censo de poblacion, por consiguiente ha sufrido en el espacio de tiempo referido la disminucion de 1 individuo.

En la madrugada del día 29, se fugaron de la cárcel de Fuente la Higuera tres presos que iban en conduccion. Para ello escalaron las tapias de un patio de la cárcel.

La Guardia civil persigue á los fugativos, y es indudable volverán á ser detenidos.

De interés para los estudiantes.

La real órden de 24 de Abril de 1882 dispone como gracia especial y mientras otra cosa no se resuelva, que se admita á los exámenes del mes de Junio á todos los alumnos que tengan la matrícula ordinaria como extraordinaria, salvo siempre la facultad del catedrático de privar de los mismos á los que hubieren cometido determinado número de faltas de asistencia á las clases.

Como quiera que en esta época se presentan en la direccion general de instruccion pública multitud de instancias pidiendo una gracia que de autemano está concedida, llamamos la atencion de los alumnos sobre aquella disposicion.

Anteanoche, el tiempo, que continuaba variable y revoltoso, dejó caer una ligera lluvia que duró poco. Ayer la temperatura era fria, á consecuencia sin duda de la falta de estabilidad del tiempo. Sin embargo, el día se mantuvo despejado, sin que vinieran á empañar la atmósfera nuevas nubes.

Por la direccion general de Instruccion pública se ha resuelto que los secretarios de las juntas provinciales, vienen obligados á sustituir á los inspectores, en vacantes, ausencias ó enfermedades, á escepcion del cargo de individuo del tribunal de oposiciones.

Hoy ha tenido lugar en el Cuartel de Infantería de esta plaza el sorteo reglamentario de los reclutas disponibles del Batallon depósito de Alcoy número 52, que deben cubrir las bajas ocurridas en la fuerza de reglamento de los cuerpos de la espresada arma. Han acudido al sorteo muchos de los interesados y han entrado en suerte 452.

Ha sido detenido por el Sr. Rendon, jefe de órden público de Valencia, José Abad Cremades á C arreño, licenciado de presidio, sobre el que recaen sospechas de que sea el autor del asesinato perpetrado en la noche del 13 de los corrientes en Alicante, de donde desapareció al día siguiente del suceso.

Además se hallaba reclamado por algunos juzgados.

Se ha fallado por la sala primera de lo criminal de la Audiencia de este territorio, una causa instruida por la misma, única instancia contra D. Francisco Perez Gironés, alcalde que fué de Castalla por haber variado el número de concejales que debian votarse en un colegio de aquella poblacion, imponiéndole por dicho delito, once años y un día de inhabilitacion especial para el cargo de concejal ó alcalde y las costas.

Segun telegrama de Palma de Mallorca, el vapor correo que debió salir de allí anteayer para Ibiza y Alicante, tuvo que suspender su viaje por causa del temporal que reina en aquella costa. También á causa de éste se fué el mismo día de madrugada á pique en aquellas aguas, la polacra italiana *Affilio*, con cargamento de plomo. La tripulacion pudo salvarse.

Era de presumir que los feriantes hubieran permanecido en sus instalaciones de la Glorieta hasta mañana jueves, pero el mal tiempo sin duda ha sido causa de que algunos hayan desalojado antes de ese día, y aunque otros, tal vez la mayoría, permanecerán aun en sus puestos como decimos, no ofrecerá el aspecto y animacion que era de esperar de haber continuado todos en sus casillas ó paradas.

El número de concejales que corresponde elegir en cada Colegio electoral para completar, con los que continuen en el desempeño de su cargo durante el próximo bienio, el número de 29 de que se ha de componer el Ayuntamiento de conformidad con lo dispuesto por el artículo 35 de la ley municipal y disposicion 4.ª de la R. O. circular del Ministerio de la Gobernacion fecha 12 de Abril último, es el siguiente:

Primer colegio un concejal	
Segundo id.	dos id.
Tercero id.	dos id.
Cuarto id.	dos id.

Quinto id. tres id.
Sexto id. cinco id.

En Gandia, donde las verduras y frutas tempranas constituyen una produccion de grandisima importancia, ha empezado ya la esportacion para los mercados extranjeros. Las primeras arrobadas de tomates se pagaron de 22 á 25 pesetas, y las de judias tiernas de 12 á 15.

El sábado último ocurrió en el término de Ibi una desgracia que hubiera podido tener consecuencias mas graves de las que alcanzó. Parece ser, segun nos han referido, que en un carro se dirigian á la feria que actualmente se celebra en nuestra ciudad, varias mugeres, cuando al llegar cerca del llamado *Mas del Fondo*, por haberse espautado las caballerias que conducian el vehiculo, se cayó éste por el talud de un terraplen del camino, quedando contusas mas ó menos todas las viageras y muy mal parada una que fué conducida con toda suerte de precauciones á Ibi, donde se le administraron los remedios oportunos. Asimismo quedó perniquebrado el burro delantero del carro y está con bastantes desperfectos.

A consecuencia de los fuertes vientos de estos dias, comenzaron á desprenderse una de las últimas noches, pedazos de lienzo de una de las casas ruinosas de la calle de la Purísima, causando gran alarma á los vecinos de algunas de las casas de la calle bajada de San Roque, sobre cuyos tejados vinieron á caer aquellos escombros. En virtud de la denuncia correspondiente interpuesta, se nos dice fué mandada desalojar la casa ruinosas; mas como quiera que el peligro para los vecinos de la calle de San Roque continúa, seria conveniente se procediera al derribo de las paredes que ofrezcan peligro antes de que vengán abajo por su propio peso ó por causa de los vientos.

De «La Higiene.»
«La elevacion de la temperatura y la baja del barómetro que en la actualidad se observan, son causas muy abonadas para producir congestiones de los órganos respiratorios y que favorecen el desarrollo de las enfermedades de la piel.
«Debemos recomendar, por lo tanto, para contrarrestar las influencias atmosféricas propias de estos dias la limpieza esquisita de toda la superficie cutánea; gran moderacion en los ejercicios, procurando suprimir ó disminuir los esfuerzos violentos; templanza en la alimentacion y cuidado de no dejar secar sobre el cuerpo las ropas mojadas en la calle por las lluvias.
«Es prudente contener algo la energia de los movimientos orgánicos en todos sentidos.»

Sesion municipal.
En la ordinaria celebrada en la presente semana por el Ayuntamiento de esta ciudad, se tomaron los siguientes acuerdos:
En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 51 de la ley electoral de 20 de Agosto de 1870, se designaron para presi lir las mesas interinas de los seis colegios en que se halla dividida esta poblacion, para las próximas elecciones de Ayuntamiento, á los señores que se expresan en la siguiente forma: Primer colegio, el señor teniente de alcalde D. Manuel Gisbert Barceló; segundo colegio, el señor teniente de alcalde D. Francisco Miró Llacer; tercer colegio, el señor teniente de alcalde D. Facundo Cantó Pascual; cuarto colegio, el señor concejal D. Vicente Jordá Cantó; quinto colegio, el señor teniente de alcalde D. Alejandro Candela Boronud, y sexto colegio, el señor concejal D. Rafael Casasempere Botella.

A informe de la Comision municipal de policia de seguridad, se mandó pasar una instancia de D. Baldomero Guillem Vicent y otros, en solicitud de permiso para establecer una caldera vapor de fuerza de cuatro caballos y presion de tres atmosferas, en su taller de construccion, situado en la calle de la Corbella y sitio denominado Cuevas de Cortés.

A informe de la Comision municipal de policia urbana, se mandó pasar una instancia de D. Jaime Pérez Lloret en solicitud de permiso para ejecutar ciertas obras de reforma en su casa número 22 de la calle del Vall.

A informe de la Comision municipal de vecindamientos se mandó pasar una instancia de Vicente Serralta y Cortés, vecino de Confrides, en solicitud de que se le de la de vecino de esta poblacion, por reunir los requisitos determinados en el artículo 16 de la ley municipal.

De acuerdo con lo informado por la Comision municipal de policia Urbana, vino en autorizarse á D. Diego Moló Jordá para convertir en puerta de entrada el balconcito entresuelo que dá á la calle del Carmen de su casa número 14 de la de San Blas.

zar hasta ahora de este mercado, por la calma que desde hace algun tiempo se nota, y aunque continuo en el propio estado, me decido á romper mi silencio, por creer que sus lectores tendrán deseos de saber, si nó noticias nuevas, porque no las hay, al menos el aspecto que este país tan íntimamente relacionado con esa ciudad y su industria, ofrece para lo sucesivo.

Ya he dicho que el mercado se mantiene en calma, pero como el tiempo es bueno y las cosechas pendientes presentan un aspecto iunmejorable, es de esperar que cambie en breve la situacion de este país, que vendrá á redundar, por las razones antes espuestas, en beneficio de esas industrias y especialmente de la de tejidos.

Despues de estas ligeras consideraciones, que por lo lisongeras deseo que en un todo se realicen solo me resta apuntar, como de costumbre nota de precios de algunos de los géneros que tienen cotizacion en esje mercado.

Las lanas en vellon, únicas que puede decirse hay existencias, obtienen los precios de 56 á 60 reales arroba; el aceite de prima á 34 rs, el trigo de 48 á 56 rs. fanega, y la cebada á 33 id. fanega.

Estas son cuantas noticias puede por hoy comunicarle su affmo. s. s. q. b. s. m.

El Corresponsal

Correspondencias.

Cartas de Madrid.

April 30.
Siguen los comentarios sobre el alcance de la sesion del Congreso, en que se discute la cuestion Monasterio. Se ha abandonado la idea de dar un voto de confianza al Sr. Romero Giron, pues el Sr. Sagasta entiende que no hay necesidad de aquel acto.

Los temores de crisis han desaparecido: el ministerio continuará en la forma en que este constituido; todo el tiempo que permitan las circunstancias.

Es opinion de experimentados políticos que la situacion actual podrá durar hasta Otoño, á menos que circunstancias imprevistas determinaran una crisis.

Este es tambien el pensamiento del Presidente del Consejo.

Desde hace dias viene circulando entre determinado número de políticos que parece se hallan bien enterados de cuanto ocurre en la situacion, el rumor de que el general Martínez Campolejos de resistir la natural y legitima influencia que ciertos elementos democráticos ejercen sobre el ministerio, vé con gusto y favorece las inclinaciones de la situacion. Asi parece que lo ha manifestado ó dado á entender á un ilustre personaje que goza de gran autoridad en el mundo político. Este personaje á quien aludo se muestra muy satisfecho del giro que afecta la actual política, pues tiene la firme conviccion de que quiera ó nó el Sr. Sagasta, las corrientes políticas presentan una inclinacion saludable y necesaria hácia las soluciones democráticas.

Esta tarde se ha hablado de una entrevista que los Sres. Pinilla y Nogués, director y redactor en jefe respectivamente del nuevo periódico *El Diario de la tarde*, han celebrado con el señor Martos. Este distinguido hombre público ha expuesto ante dichos señores con la claridad y precision que caracteriza su oratoria, el juicio que le merece la actual situacion y la conducta que los elementos democráticos deben seguir con el actual gobierno. *El Diario de la tarde* defenderá en el estadio de la prensa la misma política que el Sr. Martos defiende en el Parlamento.

En la reunion que celebraron ayer la Comision de la Diputacion provincial de Valencia y la Comision que nombraron los senadores valencianos con motivo del empréstito que acordó contratar aquella Corporacion, no hubo avenencia, pues el Sr. Chapa y otros diputados no transigen con que el puerto sirva de garantía á un empréstito que se destina tambien á otras atenciones.

Dicese que en el debate sobre el Jurado en el Senado y en el del suplicatorio para procesar al diputado Sr. Orense, se rehabilitará el Sr. Romero Giron ante la mayoría.

El salon de conferencias del Congreso estaba esta tarde muy concurrido. Las noticias escasas. Se habla de temas gastados.

N.

Anuncios oficiales.

Don Tomás Moló Mira, Alcalde accidental de ésta ciudad.

Hago saber: que con el fin de dar cumplimiento á los artículos 42 y siguientes del Reglamento para la im, osicion, administracion y cobranza de la contribucion industrial, se convoca por medio del presente edicto á todos los individuos de los gremios que á continuacion se expresan, para que en el dia y hora que respectivamente se les señala, comparezcan en la Casa Consistorial al objeto de proceder á la eleccion de sindicos y mitad de los clasificadores que correspondan, asi como al

sorteo de la otra mitad de éstos, conforme á lo prevenido en los artículos antes citados, advirtiendo que la falta de asistencia á dicho acto ó la negativa de los concurrentes á deliberar y votar, se considerará como renuncia de su derecho á la eleccion, en cuyo caso se procederá al nombramiento de oficio, á tenor del artículo 54 del referido Reglamento.

Dia 4 de Mayo.

Droguerías al por menor.	9	mañana.
Tiendas de ferreteria.	9 y 1/4	id.
Vendedores de tejidos al por menor.	9 y 1/2	id.
Cafés.	9 y 3/4	id.
Vendedores máquinas coser.	10	id.
Establecimientos de librería.	10 y 1/4	id.
Id. de artículos de mercadería.	10 y 1/2	id.
Tiendas de géneros ultramarinos ó comestibles.	10 y 3/4	id.
Relojeros.	11	id.
Tiendas de vinos al por menor.	11 y 1/4	id.
Vendedores de harina id.	11 y 3/4	id.
Casas de pupilos.	12	id.
Paradores y mesones.	3	tarde.
Tiendas de gorras.	3 y 1/4	id.
Id. de abacería.	3 y 1/2	id.
Vendedores de pescado salado.	3 y 3/4	id.
Tiendas de aceite y vinagre.	4	id.
Tablajeros.	4 y 1/2	id.
Bedegones.	4 y 3/4	id.
Horchaterías, chuferías y alomerías.	5	id.
Comerciantes banqueros.	5 y 1/2	id.
Almaceuistas ó especuladores en petróleo.	5 y 1/2	id.
Tratantes en lanas.	6	id.
Id. en trapos.	6 y 1/2	id.
Casas de Comision.	7	id.
Comisionistas.	7 y 1/4	id.

Dia 5 de Mayo.

Juegos de billar.	9	mañana.
Tintorerías.	9 y 1/4	id.
Talleres de libritos de papel.	9 y 1/2	id.
Albaitares.	10	id.
Cirujanos.	10 y 1/4	id.
Farmacéuticos.	10 y 1/2	id.
Maestros de obras.	10 y 3/4	id.
Médicos.	11	id.
Abogados.	11 y 1/2	id.
Escribanos.	12	id.
Notarios.	12 y 1/2	id.
Procuradores.	12 y 1/2	id.
Confiteros.	3	tarde.
Lapidarios.	3 y 1/2	id.
Impresores.	3 y 1/2	id.
Guarnicioneros.	3 y 3/4	id.
Broncistas.	4	id.
Caldereros.	4	id.
Carpinteros.	4 y 1/4	id.
Cerrajeros.	4 y 1/2	id.
Hojalateros.	5	id.
Hornos de bollos.	5	id.
Iden fijos con tienda.	5 y 1/4	id.
Barberos.	5 y 1/2	id.
Sastres.	6	id.
Zapateros.	6 y 1/2	id.

Alcoy 30 Abril 1883.

Tomás Moló.

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—S. Tnasio ob. y dr.
SANTO DE MAÑANA.—La Ascencion del Señor La Invencion de la Santa Cruz y S. Alejandro mr. CULTOS.

Parroquia de Sta. Maria.—Solemnes obsequios que á la Reina de todos los Santos y madre de Amc Hermoso consagran sus fieles hijos en el mes de Mayo.—A las 7 de la tarde se celebrará con toda solemnidad el acto preparatorio del mes consagrado á la Santísima Virgen. A las 6 de la mañana se celebrará una misa en el altar mayor; y durante la misma, lectura espiritual y acompañamiento de órgano. Por la tarde, un cuarto antes de las oraciones, se rezará el Santo Rosario, y á continuacion el ejercicio propio del mes, terminándose con una plegaria y letrillas á la Santísima Virgen.

ÚLTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE «ELSERPIS»

(Agencia Mencheta.)

Madrid 1 Mayo (8 noche.)

La crisis del ministerio Sagasta continua latente.

Se generaliza la idea de que se encargará de formar gabinete, despues de la caída de Sagasta, el presidente del Congreso Sr. Posada Herrera.

Hoy han celebrado una larga conferencia este personaje político y el Sr. Alonso Martinez.

Las sesiones de ambas Cámaras han ofrecido esta tarde poco interés.

Los políticos andan preocupados con la solucion que tendrán los presentes sucesos.

La «Gaceta» no publica disposicion de interés especial para esa provincia.

Alcoy: Imprenta de EL SERPIS, Mercado 14 y 13.

Desiderio Aura | Aura y Rojas
Badajoz Villanueva La Serena (Badajo)
COMISIONES
COMPRAS Y VENTAS

Paños, mantas, papel, en depósitos y por m ue trarios para viajar por cuenta de los fabrican to ó comitentes.

Estas dos casas combinadas, ofrecen dar cuantas noticias quieran de ganados, lanas, cereales, vinos, aceites, de las existencias que haya en todo tiempo en Estremadura y Andalucía. También en pieles, trapos y carnazas.

En lanas de Estremadura hoy tienen en cucargo de venta de 17,300 arrobas en varias pilas de vao rios rendimientos y precios muy arreglados; no saliendo la libra en lavado y desmotado de fabricacion, mas de 6 reales á 6 y 1/4 (libra de 1 onzas).

En lanas, peladas y añinas de Andalucía pue den proporcionar hoy 1,000 arrobas de lavadas de 30 libretas de rendimiento y en sucias varia partidas, que resulta la libra lavada á 4 y 4/12 reales.

La correspondencia á Badajoz y á Villanueva, la Serena.

Seccion mercantil.

Alcoy 2 Abril 1883.

CAMBIOS.

Plazas.	Dinero.	Plazas.	Dinero
Alicante	1/2	Logroño	3/4
Albacete	1	Lugo	7/8
Almería	7/8	Madrid	3/4
Avila	1 1/4	Málaga	3/4
Badajoz	7/8	Múrcia	1
Barcelona	1/2	Motril	1
Bilbao	3/4	Orense	1 1/4
Burgos	1	Oviedo	7/8
Béjar	1	Palencia	1
Cáceres	7/8	Palma	1
Cádiz	7/8	Pamplona	1 1/4
Castellón	1	Pontevedra	3/4
Cartagena	3/4	Reus	1
Ciudad-Real	1	Salamanca	3/4
Córdoba	3/4	Santander	3/4
Coruña	1	S. Sebastian	3/4
Cuenca	1 1/4	Segovia	5/8
Ferrol	1 3/8	Sevilla	3/4
Granada	7/8	Santiago	3/4
Gijón	1	Tarragona	3/4
Huelva	1/2	Toledo	1/4
Jaén	3/4	Valencia	1/2
Jerez	7/8	Valladolid	3/4
León	1	Vitoria	7/8
Lérida	3/4	Vigo	5/8
Linares	3/8	Zamora	1 1/4
Lorca	3/4	Zaragoza	1

Londres 8 d/v. 47-90
Londres 3 m/v. 47-75
Paris 8 d/v. 4-96
Marsella 8 d/v. 4-97 1/2

Aviso al público

En el tercer paseo de la feria, entrando por calle de San Nicolás á la izquierda, están situados dos señores procedentes de Jerusalem, y ofrecen un variado surtido de esencias del Cairo, y ademas varios objetos finos de nácar, maderas finas y espomias con gran surtido de fotografías de Belen y Jerusalem. Ofrecen igualmente una bonita coleccion de timbres de nácar finos, hilos de coral, bonitas pulseras última moda, zapatillas de Constantinopla muy buenas, y muchos mas objetos que no se anuncian al público.

Paradas núm. 223 y 224.

Hierro Quesada

Unico reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza do sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicua, está demostrad que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Frasco en cuenta-gotas, 8 rs Dura dos meses Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Mercede número 7, y en todas las de Alcoy.

Nodriza.

Una de 28 años de edad leche de seis meses desea encontrar criatura para criar en su casa, ó en la delo padres.

Darán aazon en esta Administracion.

Correspondencias

mercantiles.

Fuente de Cantos (Badajoz) 30 de Abril de 1883.

Sr. Director de EL SERPIS.

Muy Sr. mio: Pocas noticias he podido comuni-

